

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy óra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR;
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Oroszországi diadalunk.

Napról-napra újabb diadalokról, folytonos, fel nem tartóztatható előnyomulásról számol be az osztrák-magyar és német vezérkar. És akik a hóditó seregek utját a földabroszon nézik, ne komorodjanak el, ha az elfoglalt területeken túl levő mérhetetlen nagy birodalomtestet látják. És ne mondják magukban: mihaszna, ha Riga, Dünaburg s a többi vár is elesik maholnap, mennyi elfoglalni valója van még a győzteseknek egész a Volgáig, sőt azon is túl, ahol ahadifogyók levelezőlapjai révén ismeretessé lett turkesztáni és szibériai helységek vannak! Ne féljenek: ahhoz, hogy Oroszország le legyen tiporva, nincsen szükség arra, hogy Európa és Ázsia minden orosz területét megszálljuk. Attól se kell tartani, hogy nagyon mélyre megyünk be az orosz mezőkre, olyan mélyre, ahol már veszedelem lephetné meg a diadalmas seregeket. A döntő győzelem előjele abban a Pétervárról jövő udvari hirben jelentkezik, amely szerint, a cári család csomagol és Moszkvába készül. Ime, minden hetvenkedés ellenére, amelylyel az orosz diplomaták és a hazugságra tartott távirati ügynökségek az orosz vereségek hatását ellensúlyozni igyekeznek, bizonyossá vált, hogy a cár nem érzi magát biztonságban a maga székvárosában, a Néva partján. Az orosz főváros fölött megjelentek a pusztulás varjai: az ellenséges repülőgépek, amelynek bombái esetleg ép a cári palota tetőzetére, vagy terraszára hullhatnának. És azt se lehet tudni, hogy messze van az idő, amikor a feltartóztathatlan előnyomulás útja Szentpétervárra visz. Esztendeje ilyenkor, nagy képű londoni lapokban megjelent az entente háborús repertoárja. Szeptember elsején az oroszok Breslauban lesznek, tizenötödikén Bécsben, október elsején, reggel fél tízkor pedig Berlinben, a brandenburgi kapunál. Most, egy esztendő múltán senki se hirdeti, senki se tudja Hindenburg határidőnaplóját; ánde az bizonyos, ha ebben a naplóban föl van jegyezve Szentpétervári megszállása, akkor az be is következik. A mikor a cár kimegy Szentpétervárról, akkor talán még előbb, mintsem az ellenség odaér, bevonul egy hatalmas valami: a forradalom. A cár futása felvilágosítja azokat, akik még nem látnak tisztán, hogy Oroszország elvesztette a háborút. És ez a fölismerés ki fogja váltani a tömegek irtóztos tiltakozását az ellen, hogy Oroszország vért és jószágait, legszebb és legbüszkébb helyeit tovább pazarolják ebben az igazságtalan háborúban. Igaz, hogy a francia kormány és a francia államfő is elmenekült Pá-

risból s ez még nem jelentette a nyugati háretéren a háboru végét. De ez a költözés a háboru elején történt, amikor Franciaországban még módja lehetett erőit összegyűjteni és egy sokba kerülő, de szívós elmentállásra csoportosítani. Még nem merültek ki a tartalékok s ez a tudat óvta meg a francia fővárost a nagyobb pániktól, amikor a kormány helyét elhagyta. Most azon-

ban a cár szétugrasztott, visszavonuló seregei előtt kezdi a futást, egy évnek irtóztos, pótolhatatlan veszteségei után, amikor az „át csoportosítás“ reményében, új csapatok teremtésében, municiót varázsló esodákban senki se hisz. Oroszországban, Szentpétervárt most egész más a helyzet amellett, hogy az orosz népnek több oka és anyaga van a forradalomra.

Grodno elesett. Bevonultunk Brodyba.

Galicia a teljes felszabadulás előtt. - Az oroszok a Szereth mögé vonultak vissza. - Előnyomulás Dubno és Rowno vára felé. - Vilna is elesik néhány napon belül.

Puhallo tábornok hadserege Luck bevétele után folytatja hadműveleteit a két hátralevő wolhyniai támaszpont, Dubno és Rowno ellen. Dubnot három oldalról közelítjük meg: a Lucktól keletre fekvő területtől, a Strya-folyó felől tehát nyugatról és végül délről, a Brody felől a határon átkelt Böhme-Ermolli-féle csapatokkal.

A Strya-folyótól a Szereth keleti partjára és a Pruthra visszavetett oroszok itteni erős állásaik dacára sem fogják magukat sokáig tarthatni, mivel a besszarábiai határon, a Dnjeszter és a Csernovietól keletre fekvő terület között lefolyó események erősen fokozzák az orosz állások hátbatámadásának veszedelmét. Mindezek folytán Galicia teljes felszabadulása már csak rövid néhány nap kérdése lehet.

Mai távirataink a következők:

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 3. (Hivatalos.) A wolhyniai várháromszög területén az oroszok üldözése jól halad. Csapatunk Luck felett a Strya széles harsvonalban átkeltek. Az ellenség Keletgaliciában az egész vonalon újra visszavonul. Böhme-Ermolli tábornok csapatai bevonultak Brodyba és ma e várostól keletre az orosz határon túl folytatják az előnyomulást. Bothmer gróf északi szárnya az üldözést a Zborowtól Zalosec és Tarnopol felé vezető úton folytatja. A megvert ellenség Szereth felé vonul vissza. Pflanzler-Baltin tábornok hadserege az oroszokat tegnap heves harcok között az Alsó-Strypától keletre fekvő magas-

latokon túl szorította vissza. Ez a siker a Dnjeszter-harsvonalat is egészen a Szereth torkolatáig megrendítette és visszavonulásra kényszerítette. A besszarábiai határon az orosz harsvonal mögött számos falu lángban áll. A Kobrintól északkeletre küzdő és kir. csapatok szövetségeseinkkel együttesen az ellenséget fokozatosan a Felső-Jasioloda moesárvidékére szorítják vissza.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 3. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadesoportja: A Vilna-Grodno vasutvonal mentén Czarnokvale helységet rohammal elfoglaltuk. Merezi támadásunk előrehalad. Grodno nyugati harsvonalán a külső erődök vonala elesett. Északnémet Landwehr tegnap rohammal elfoglalta a dombrowo-grodnoi műttől északra fekvő négyes számú erődöt. Az 500 főnyi védősereget elfogtuk. Késő este azután badeni csapatok hatalmukba kerítették a tovább nyugatra fekvő 4. A számú erődöt 150 főnyi védősereggel együtt. Erre az előretolt nyugati harsvonal erődeit az oroszok kiürítették. A bialostocki erdőségtől keletre Makarowcetól (Odelsktől délkeletre) felfelé harc után megszállottuk a Swisloez átjáróit. A hadesoport tegnap zsákmányának összege 3070 fogoly, egy nehéz ágyú és három géppuska. Ossoviec ezenkívül három nehéz ágyút ástunk ki, amelyeket az ellenség a moesárba süllyesztett. Lipót bajor herceg tábornagy hadesoportja: A Bialowieska erdőség északkeleti széléről tegnap harc után kijutottunk. Éjjeli rajtaütéssel ha-

talmunkba kerítettük a Jasiolda-átkelőt. A Pruzanytól északra elterülő mocsárvidéken 1000 orosz elfogtunk. Mackensen tábornagy hadcsaportja: Üldözés közben a Muchawieez-szakaszt az egész arcvonalon átléptük.

Délkelet hadszíntér: Üldözés során tegnap több mint egyezer fogoly és egy géppuska jutott a német csapatok kezére.

A legfőbb hadvezetőség.

ELŐRENYOMULÁSUNK A POLESIE-MOCSÁRVIDÉKEN.

BUDAPEST, szept. 3. A sajtóhadiszállásról jelentik: Mackensen hadserege ma nincs a mi főparancsnokságunk alatt, mert a Poleise mocsarak képezik a határt a német és osztrák-magyar főparancsnokságok között. Az osztrák-magyar csapatok elérték a Jasiolda-átkelést Breszt-Litowszktól keletre. A Felső-Jasioldánál, Kobrintól keletre szövetségesünké a mocsár, amelyekbe orosz hadseregtömegek tréningekkel együtt beleszorítottak. Helyzetük súlyos.

GALICIA FELSZABADULÁSA.

BUDAPEST, szept. 3. Az Est jelenti a sajtóhadiszállásról, hogy legújabb sikereink folytán Galiciából már csak négyezer négyszögkilométernyi területet tartanak az oroszok megszállva.

FRIGYES FŐHERCEG KÖSZÖNETE MACKENSEN TÁBORNAGYNAK.

BUDAPEST, szept. 3. A sajtóhadiszállásról jelentik: Frigyes főherceg hadseregfőparancsnok augusztus 30-án meglátogatta Breszt-Litowszknak a szövetséges csapatok által augusztus 25-én elfoglalt várát, utközben öfensége látogatást tett Mackensen tábornagnál és a kiváló hadvezérnek az osztrák-magyar főparancsnokság kötelékéből való kilépése alkalmából elismerését és köszönetét fejezte ki.

ELTÁVOLITJAK AZ IDEGENEKET DÉLOROSZORSZÁGBÓL.

STOCKHOLM, szept. 3. Déloroszország kormányzóságai az idegenek hatvan nap alatt eltávozni tartoznak.

OROSZORSZÁG A KOZÁKOKBAN REMÉNYKEDIK.

BERLIN, szept. 3. Párisi lapjelentések szerint Oroszország a téli hadjáratra egy milliányi kozákhadsereget szervez, hogy a németeket állandóan nyugtalanítsa. (Monnan vesz hozzá egy millió lovat? — A szerk.)

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 3. (Hivatalos.) A helyzet az olasz hadszíntéren tegnap nem változott. A tiroli harcúvonalon a Tonale-védművek, a Iavarone—folgariai fensíkon pedig a védműveken kívül a Monte Maronán és a Monte Costonon levő támpontjaink is ellenséges tüzéségi tűz alatt állanak. A karinthiai határvidéken a Monte Paralba és a Bladner—Joch ellen intézett gyengébb olasz támadásokat utasítottuk vissza. A tengeremléki harcúvonalon a tüzéségi harcok mérsékelt erővel tovább folytak. Az ellenség műszaki munkáját több helyen sikeresen megzavartuk.

Höfer altábornagy

A TIROLI HATÁRON AZ ÖSSZES AL-LASOK KEZÜNKBEN VANNAK.

INNSBRUCK, szept. 3. A tiroli határon folyó harcok dolgában a tiroli főparancsnokság ma a következő hivatalos jelentést adta ki: A Monte Maggotól északra a Monte Maronian levő állás csakugybirtokunkban van, mint a Seikofelen (Sexten) és a Monte Pianon (Ampezzo) levő állások. Az olaszok összes támadásait teljesen visszavertük.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 3. A nagy főhadiszállás jelenti: A Vogezeben Müntertől északra augusztus 31-iki támadásunkkal visszahódítottuk azon árokrészeket, amelyek az augusztus 18 és 23-ika közötti harcokban a franciák kezére kerültek. A Lingenkopf-Barenkopf hegygerinc tehát ismét birtokunkban van. Az ellentámadásokat visszavertük. Hetvenkét alpesi vadászt elfogtunk és három géppuskát zsákmányoltunk. Avricourt felett, Verduntól északnyugatra egyik harci repülőnk lelőtt egy francia repülőgépet, amely égve zuhant le.

A legfőbb hadvezetőség.

Törökország háborúja.

A TÖRÖK FŐHADISZÁLLÁS JELENTÉSE.

KONSTANTINAPOLY, szept. 3. A főhadiszállás jelenti: A Dardanella-arcvonalon semmi jelentős nem történt. A sedit-bahri-szakaszon az ellenséges tüzéségi hiába kísérlete meg óriási municiótömeget elpazarlásával lövészárkaink elpusztítását. Miután a bombavetőket által vetett négy bomba közül kettő az ellenség saját lövészárkaira esett, az ellenség bombavetését be- szüntette. Augusztus 30-án tengerszoros-ütegeink aknakeresőket, amelyek a tengerszoros bejáratához közeledtek, visszavonulásra kényszerítettek és szétszórtak több más járművet és aknakeresőt is, melyek Sedil-Bahr földnyelvének végén mutatkoztak. Ugyanezen ütegeink hatásosan bombázták a Sedil-Bahrban levő ellenséges gyalogság állásait. Más jelentős esemény nem történt.

OROSZ MINISZTERTANÁCS.

KOPENHÁGA, szept. 3. Péterváron rendkívüli minisztertanács volt, amelyen a kritikus helyzetről tanácskoztak Rodzianko elnöke alatt. A tanácskozás után a cári kihallgatáson fogadta Rodziankot. A cárnak a frontra való utazása legközelebb megtörténik.

EGY DUMAKÉPVISELŐ VÁDJA.

MAGDEBURG, szept. 3. A Magdeburger Zeitung Szófiából jelenti: Cseidze képviselő a Dumában kijelentette, hogy az orosz hadikiadások felét nagyurak zsebébe vándoroltatják. Cseidzet kizárták az üléstől, ami után tumultusok történtek.

OROSZORSZÁG KÖLCSÖNT KÉR ANGLIÁTÓL.

BERLIN, szept. 3. A Vossische Zeitung írja: Bark orosz pénzügyminiszter utasították, hogy nyomtatékosan kérjen új kölcsönt Angliától. Bark a cári levelét viszi az angol királyhoz, amely a kölcsönről szól.

JAPÁN HADISZEREK AZ ANTÁNT-NAK.

LONDON, szept. 3. A Times jelenti Tokióból: Az állami arzenálok teljes erővel gyártanak municiót az antánt s különösen Oroszország részére. E célból számos magángyárat is állami igazgatás alá rendelték.

BÉKERŐPIRATOK ANGLIÁBAN.

AMSTERDAM, szept. 3. A londoni Ephraim-bankházban a rendőrség huszeze békerőpiratot foglalt le.

A BÁN ÜDVÖZLETE A TEGNAPI FOGADTATÁSON.

BÉCS, szept. 3. Amikor a király a cerele folyamán a horvátoknak Skerlec Iván báró vezetése alatt álló csoportjához lépett, a bán horvát nyelven a következőképpen üdvözölte a királyt:

Császári és apostoli királyi Felség! A miniszterelnök ur, mint a Szent István koronájához tartozó országok együttes kormányzatának feje Felségedet ez összes országok nevében legalázatosabban üdvözölte. Engedje meg Felséged, hogy felhasználjam az alkalmat, hogy Felségedet a horvát-szlavón királyságok nevében külön is legalázatosabban üdvözöljem és Felséged előtt e nagy időkből az egész horvát nemzetnek Felséged és a legmagasabb uralkodóház iránt érzett hűségét és ragaszkodását legalázatosabban tolmácsoljam. Teszem ezt azért is, hogy ezáltal Szent István egész birodalmának e magasatos hazafias ünnepén az egész horvát nemzet óhajai szerint Felségedet ezen alattvalóinak anyanyelvén üdvözölhessem. Az egész horvát nemzet szilárd sorokban áll Felséged trónja körül és általam lelkesen kiáltja: Isten tartsa meg és védje meg Felségedet.

A király e beszédre a következő szavakkal válaszolt: Köszönöm Önnek, hogy eljött és alkalmat adott nekem arra, hogy a horvátoknak e nagy időkből tanúsított kitartó magatartásáért és kiváló teljesítményeiért köszönetemet kifejezhessem. Teljes szívemből mondok még egyszer köszönetet a horvátoknak és számítok rájuk a jövőben is.

VASZARY BIBOROS HALDOKLIK.

BALATONFÜRED, szept. 3. Vaszary Kolos biboros, volt hercegprimás állapota annyira rosszabbra fordult, hogy a katasztrófa beálltát minden pillanatban várják.

H I R E K.

NÉMET KÖZIGAZGATÁS OROSZ-LENGYELORSZÁGBAN.

Orosz-Lengyelországban az orosz uralom idején a közigazgatást kinevezett, nagyobbára orosz tisztviselők látták el. A rendőrség ügyeit csaknem mindenütt nyugalmazott katonatisztek vitték és a városok élén is kinevezett orosz tisztviselők látták el a polgármesteri teendőket. Ezek a tisztviselők mihelyt a német haderők közeledtek, azonnal megszöktek állomáshelyeikről és minden további skrupulus nélkül egyszerűen sorsára bízták a reájuk bízott lakosságot és községeket. Megszökésük után a legtöbb község saját lakosságából polgárőrséget alakított a rend fenntartására és a község ügyeinek intézésére, de ezek a polgárőrségek csak kevés helyen váltak be. Közvetlenül a katonai megszállás után

az elfoglalt községek német katonai közigazgatás alá kerültek. A katonai közigazgatás a lengyel polgárőrségeket közigazgatási hatóságoknak nem ismerte el ugyan, ideig-ideig azonban szigorú felügyelet alatt megtűrte működésüket, addig ugyanis, amíg a helyi viszonyokkal maga közelebbről megismerkedett és amíg a közrend és közbiztonságot annyira-amennyire helyreállította. Mihelyt ez az időpont elkövetkezett, a német katonai közigazgatás igazgatási és rendészeti működését megszüntette és átengedte közigazgatási szerepét az időközben Orosz-Lengyelország számára szervezett polgári közigazgatásnak, (Zivilverwaltung) mely eleinte Posenben, később a lengyelországi Kalischban ültette fel székhelyét. Az átengedés természetesen csak fokozatosan, területénként megy végbe. Amíg az elfoglalt terület nincs véglegesen birtokban, addig katonaság intézi a közigazgatást. Mihelyt véglegesen biztosítottak látszik a német uralom, a katonaság vonul tovább és a hátrahagyott helyőrségi csapatok felett mint karhatalommal az időközben bevonuló polgári közigazgatás helyhatósági vezetője rendelkezik, a keleti főhadparancsnok (Oberbefehlshaber Ost) által kibocsátott szabályzatok korlátai között.

Folyó évi június hó elseje óta jutott ez a szerep a császári német polgári közigazgatásnak Orosz-Lengyelországban. Addig a megszállott területeken kizárólag katonaság látta el a közigazgatást és csak március hó végén — amikor már el volt határozva az a nagy offenzíva, amely május másodikán kezdődött meg Gorlicenél — osztott be a német birodalmi kormány az akkoriban még Posenben székelő keleti főhadparancsnok Hindenburg tábornagy mellé számos elsőrangú német közigazgatási tisztviselőt, hogy az elfoglalandó új területek közigazgatási teendőinek ellátásánál segítségére legyenek.

A gorliceni nagy offenzíva után másfél hónappal, amikor az oroszok már nemcsak Galiciában, de Orosz-Lengyelországban is csaknem az egész vonalon visszavonulásra kényszerültek, a most már teljesen biztosítottnak tekinthető meghódított területen célszerűnek látszott a német katonaságot a meglehetősen szokatlan, mindinkább komplikáltabbá váló és terhes közigazgatási feladatok alól felszabadítani és ezért a birodalmi kormány az orosz-lengyelországi Kalischban külön polgári közigazgatási kormányzatot szervezett, amelynek élére elnöknek von Kries dr. nevezte ki.

Most már Orosz-Lengyelországnak a Visztulától balra eső területén mindenütt a német polgári közigazgatás intézi az adminisztrációs ügyeket és ugyanabban az ütemben, amelyben a hadsereg előrehalad, fokozatosan veszi át saját igazgatási körébe a már véglegesen birtokba jutott területeket, hétről-hétre, napról-napra új területeket kapcsolva be a német polgári közigazgatás hálózatába.

— **Uj albiró.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király dr. Gregorich Otmár fiumei járásbírói jegyzőt ugyanazon járásbírósnál albiróvá nevezte ki.

— **A városi reáliskola ügye.** A tanárihiány és a pénzhiány dacára a város tudvaleg mégis csak kierőszakolta a városi reáliskola újból való megnyitását. Sőt az állam segítségére is siet a városnak, amennyiben elrendelte, hogy az állami középiskolai tanári karból dr. Urbanek Sándor, dr.

Kovács Géza, dr. Csepregy Kálmán és dr. Balkányi Ernő a most kezdődő tanévben a városi reáliskolában is tanítsanak eddigi tanóráik mellett. Urbanek a német nyelvet, Kovács a magyart, Csepregy a földrajzt és Balkányi a történelmet fogja tanítani természetesen ékes olasz nyelven, mert hát ez a „sacro egoismo” nyelve.

— **A szolgálatba visszahelyezett vasuti alkalmazott előléptetése.** A vasuti szolgálati rendtartásról szóló törvényeikként az, aki korábban már a vasutnak állandó alkalmazottja volt s a szolgálatból nem büntetésekként való elbocsátás vagy nem létszámból való törlés folytán vált ki, a vasut szolgálatába újból fel lehet venni. A törvény ez esetben csak azt a megszorítást tartalmazza, hogy az ily alkalmazottat korábbi fizetésének fokozatának utolsó helyére kell sorozni. A törvény megszorító rendelkezését a vasut gyakorlatilag mindig úgy alkalmazza, hogy a szolgálatba való visszahelyezést az előléptetés szempontjából új kinevezésnek tekinti. Ennélfogva a szolgálatba visszahelyezett alkalmazottnak az előléptetésre jogosító várakozási idejét újból való szolgálatbalépés napjától kezdődően számítja. A budapesti ítélőtábla kimondta most egy ítéletében, hogy a szolgálatba való visszahelyezés (reaktiválás) új kinevezésnek nem tekinthető. A reaktiválás — úgy mond — formailag nem egyéb, mint annak az állapotnak a helyreállítása, mely szolgálatadó és az alkalmazott közt a szolgálat megszakítása előtt fennállott. Ennélfogva a reaktiválás pillanatában ugyanaz a jogi helyzet áll elő, mint amely a megszakítás időpontjában fennállott s a közbeesett megszakítás a felek egyező akaratával hatálytalanná válván, a jogviszony elbírálásánál nemlétezőnek tekintendő. Az előbbi állapot feléledésével az új tényleges szolgálat tehát megszakítás nélkül kapcsolódik az előbbihez. Magától értetődik — mondja még az ítélet megokolása — hogy a felek más megállapodása vagy maga a törvény ettől eltérően is intézkedhetik.

— **A bevásárló füzetek átvétele.** A városi élelmezési hatóság közli, hogy a városi élelmezési bevételek szolgálati füzetek már csak szombat, e hó 4-én délig vehetők át.

— **Változások a postai forgalomban.** A helybeli posta- és táviróhivatal közli: Áruminták ezentúl 48, 65, 73, 98, 157, 179, 328 és 329 számú tábori postákhoz is küldhetők, ellenben 26, 31, 77, 90, 96, 97, 105, 107, 108, 126, 130, 140, 143, 154, 155, 158, 160, 201, 211, 504 és 560 sz. tábori postákkal az árumintaforgalom megszűnt. A tengermentőknek Kostanyevica és Valle helyeivel magán ajánlott levélpostai küldemények, pénzeslevelek és csomagok 5 kg. súlyig ismét válthatók. A Rovignoval való forgalomban a pénzeslevelek, postautalványok és postatakarékpénztári utalványok értékének, illetőleg összegének 300 K-ra történt korlátozása megszűnt.

ADJUNK LATCSÖVEKET ATONAINKNAK!

Jó tavaszi egész csapatokat megmenthet a meglepetés veszedelmétől és az ellenség kikémlelésére is a legbiztosabb segítő eszköz!

Küldjük el távesőveinket hős katonáink számára a Hadsegélyező Hivatal címére: Budapest, IV. Váci-utca 38. szám.

Legujabb.

GRODNO ELESETT.

BERLIN, szept. 3. Grodno vára elesett.

AZ OLASZOK NAGY KUDARCAI.

ZÜRICH, szept. 3. Az olasz haretérről származó jelentések szerint az olaszokat nagy kudarcok érték. Haderejük háromtized része elpusztult. Az eredmény semmi.

ZEPPELIN LÉGHAJÓ PINSZK FELETT.

BASEL, szept. 3. Pinszk orosz város felett Zeppelin-léghajó jelent meg.

A SZÓFIAI OROSZ KÖVETET VISSZAHÍVTAK.

SZOFIA, szept. 3. Szavinszki orosz követet visszahívták. Utódja Gulkievics külügyminiszteri osztályfőnök lesz.

AZ ANTÁNT BALKÁNI KUDARCA.

SZOFIA, szept. 3. Az antánt balkáni kudarcáért követeit okolja. Legközelebb kicserélik őket.

AZ ANTÁNT UJABB KÖVETELÉSEI SZERBIÁBAN.

BUKAREST, szept. 3. Nisből jelentik: A négyesszövetség újabb követelése miatt a helyzet megrosszabbodott. A Pasics-kormány lemondásáról beszélnek. A szerb válaszjegyzék átadását elhalasztották.

OROSZ TENGERI AKCIÓ BULGÁRIA ELLEN.

BUKAREST, szept. 3. Az Universal jelenti: Az orosz fekete-tengeri flotta parancsnokot kapott, hogy készen álljon a bolgár tengerpart vízi zónájába való behatolásra. Odesszában nagy orosz csapatösszevonást eszközölnek.

TIZENEGY ANGOL TENGERALATTJÁRÓ A KELETI-TENGEREN.

STOCKHOLM, szept. 3. Az elsüllyesztett E. 13. angol tengeralattjáró egyik matróza elmondotta, hogy tizenhárom buvárhajó megbízást kapott behatolni a Keleti-tengerbe. Tizenegyenek sikerült bejutni.

VASZARY BIBOROS MEGHALT.

BALATONFÜRED, szept. 3. Vaszary Kolos biboros déiben 1 órakor meghalt.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz (Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em. Wurzer-ház) juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zústovitch Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

Használják hadisegély-postabélyeget.

